

编者按：我校高度重视“学习强国”学习平台的推广使用工作，并以此为契机探索建立师生党员理论学习新模式。近日，我校美术学院 2018 级美术学专业研究生潘冬梅荣获自治区党委宣传部授予的“学习强国”学习积极分子荣誉称号。全校各级党员同志积极参加“学习强国”开展的“爱国心 强国志”征文活动，多篇文章被“学习强国”刊登。本刊特策划强国征文刊登和寻找学习达人活动。

## 【学习达人】潘冬梅：“学习强国”是一本我只读到前言的书

### “这是对我的认可，也是礼物”

在寻找“学习强国”学习达人活动中，潘冬梅荣获学生党员组学习积分冠军。“最初我只是想用‘学习强国’平台培养自己每天坚持学习的良好习惯，后来发现能在‘学习强国’平台了解到最新的时政要闻和与专业相关的动向，还有很多与文化、艺术相关的内容，这更加坚定了我学习的信心。”

当潘冬梅接到自己被自治区党委宣传部授予了“学习强国”学习积极分子荣誉称号这一消息时，她表示：“我感到意外又惊喜，我完全没有想到自己能够获得这么大的认可，这让我觉得自己点滴的进步都被大家看到了。”

每天打开“学习强国”进行学习已经成为了潘冬梅生活中必不可少的一部分。截止目前，潘冬梅在学习强国平台上的最新积分是 25312 分，处于“十年磨剑”段位。每天早上，她都会播放“听文化”栏目，然后点开最新推荐的新闻，了解国家动态，这是开启她一天好心情的神秘钥匙。每天晚上睡觉前，她也会打开界面，查看是否还有未完成的学习任务，然后在睡前将其完成。

潘冬梅介绍，“我会同时兼顾各方面的学习内容，如党的理论知识、重要的思想内容及时事新闻等。而作为一名专攻中国画的美术专业的学生，我最常浏览的还是‘听文化’和‘云听’中关于传统文化、艺术历史等专业相关的资料。”

她表示，“学习强国”就像一本《辞海》，里面包罗万象，“这样的学习永远不会让我感到困倦”。

### “促使我学习的不是任务，而是乐趣”

潘冬梅与“学习强国”结缘于 2019 年的寒假。学院党支部下发了下载注册“学习强国”软件的通知后，潘冬梅就开启了她的学习之旅。“最初我也是把它当作一个学习任务来看待，但在慢慢学习的过程中，我发现这里面藏着太多我想知道的信息。从学习全国这一学习平台上所了解到的信息，让我觉得在无形中拉近了自己与国家的距离，让我倍感亲切。”

新冠肺炎疫情发生之时，潘冬梅从“学习强国”平台上了解到中国各个地区共同“抗疫”的真实情况，她为自己作为中国人而感到骄傲的同时，也因平台上不断更新完善的内容而更加坚信——未来，我们的国家会变得更好！

在持之以恒的学习中，潘冬梅得以不断地充实自己，从“学习强国”平台上学到的知识对她自身的学习、工作和生活都起到了良好的促进作用。在学习了“听原著”、“新思想”中党的理论知识及具体论述后，她认识到在我们前方有那么多人在奋斗，我们应该更加努力，用更多的理论知识武装头脑。如今，她对于自己党员身份的定位更加明确，国家在自己心目中的位置也更加清晰。

### “这是一本我只读到前言的书”

潘冬梅说：“我只能算是一个‘学习强国’内容的分享者。‘学习强国’是一本我只读到前言的书，有很多内容需要我继续研读。”

在荣获“学习强国”学习积极分子荣誉称号后，潘冬梅表示：“我感受到了老师们对我学习的肯定，老师们给我的鼓励让我更加地坚定了自己身为党员应该努力的方向，获得这个特殊的礼物更是我的幸运。”

也正是因为潘冬梅认识到平台上有着全面而深层的知识内容，她更加觉得“学习强国”应该成为也必将成为所有人每日必看的软件，通过它可以了解国家、社会、时代，增强民族的文化自信。

本着分享的意愿，潘冬梅在登录“学习强国”学习时，她都会告诉同伴，鼓励他们和自己一起学习。在与师弟师妹交流的支部会议里，她也会跟他们分享学习经验，告诉他们“学习强国”里有很多与专业相关的资料，可以在“文化”中搜索中国美术观摩古画作品，还有很多帮助他们写论文的信息。

同时，潘冬梅也建议“因材施教”，鼓励不同专业领域、不同爱好方向的人在“学习强国”上搜索查看不同方面的信息内容，以了解实时的国内发展状况。她表示：“在校大学生更应该加入进来，平台上包含很多专业方面的拓展知识，能够帮助大学生们对所学专业理解内化。”

“学不可以已。”潘冬梅一直坚持在“学习强国”平台上不断提升自己，同时也希望将学习的精神传递给更多人，为我校众师生树立了一个笃学慎思、明辨尚行的学习榜样。

(大学生通讯社:钟思懿、武莹)

## 强国征文一

### 南乡子·少年强国梦

飞燕望春眸，万里金乌映赤舟。江水滔滔何处去？无忧。正茂风华梦里求。  
新雨润神州，银浦流云断未休。四景年年多少事。孰留？代序春秋少壮谋。

作者：徐梓婷 指导老师：陈广林

### 青年爱国情 矢志报国行

青年，响亮的名字，自由的先驱，是朝气与活力的标志，引领国家和民族的未来。在中华民族几千年发展的历史长河中，青年和爱国始终联系在一起，爱国主义始终是青年群体中激昂的主旋律，是青春的底色，是激励青年砥砺奋斗的强大力量，激励着一代又一代的青年为祖国的发展和繁荣而不懈奋斗。

爱国，是人最深层次、最持久的情感，是一个人的立德之源、立身之本。对于每一个中国人来说，爱国是本分，也是职责，是心之所系，情之所归。爱国，是天然的、质朴的。爱国并非遥不可及，更不是高不可攀；爱国不是阳春白雪，更非曲高和寡。爱国，其实很简单，爱国就是爱自己的国家，爱自己的人民，爱自己的文化，爱国其实是敬业、诚信、友善……

在革命年代，爱国是“五四青年”的“国土不能断送、人民不可低头”，爱国是李林的“甘愿征战血染衣”，是陈怀民的“我从来没想过回来”，是林心平的“甘洒热血化彩虹”，是冷云等八名战士的“握住手中的枪”，当国家蒙难，民族危亡之时，他们挺身而出，浴血奋战，他们用热血和生命爱国；在新中国成立后，爱国是黄纬禄的“不管什么时候，都要先想国家怎么办”，是朱光亚的“祖国需要之际，吾辈当竭尽全力”。在新时代，爱国是在抗击新冠肺炎疫情过程中的“人民至上，生命至上。同时间赛跑，与病魔较量”。国家号令出，白衣勇士奔，以平凡的坚守、投身不平凡的战斗，在各种困难中碰撞出打赢疫情阻击战的精神火花。爱国是面对滚滚洪流，骇浪惊天，在人民最需要的时候，人民子弟兵挺身而出，抢险！抢险！抢险！成熟担当的模样，让我们差些忘了，军人也是父母心头肉，有些战士还只是 18 岁的少年郎。爱国是驻村书记黄文秀“脱贫攻坚，不获全胜，决不收兵”，用美好青春诠释八桂青年的爱国奉献。

脚踏实地、仰望星空，我们需要什么样的爱国主义？实践给了我们答案：“没有共产党就没有新中国”，从实现民族独立、人民解放、国家富强，只有中国共产党才能领导中国人民创造世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定的奇迹。因此，我们需要爱党、爱国和爱社会主义三者相统一的爱国主义。只有坚持三者相统一，坚定不移跟党走，奋力建功新时代，爱国主义才是鲜活的、真实的，才能够承前启后、继往开来，在新时代背景下才能为实现“中华民族伟大复兴”奠定坚实的基础，继续夺取中国特色社会主义的伟大胜利！

我们这代青年是幸运的，我们生于伟大的时代，我们的生活不再是诗圣杜甫诗下的“国破山河在，城春草木深”。我们能够在国家提供稳定的社会秩序下安心学习、快乐生活。“神舟飞天”“北斗组网”“嫦娥探月”“蛟龙入海”“天眼巡空”……重大科技成果的横空出世都有中国青年奋斗的身影，在祖国的不断繁荣富强过程中，我们青年的爱国表达也与时俱进。

爱国永远不是一句口号，而是一种情怀和担当，是实实在在的行动和坦坦理性的表达，是把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，扎根人民，奉献国家。是体现在点滴的日常生活中，在工作岗位上认真负责，在学业上有所进步，在每一个自己挑战的领域有所突破就是爱国最好的表达方式。

忆往昔，尽管积贫积弱的中国早已蜕变，但作为中国青年，我们永远不能忘记中国作为弱国备受欺凌的历史。因为如若历史重演，甚至国家出现更大的危难时候，青年必须做到遇到挫折撑得住，关键时刻顶得住，打得硬仗，经得住磨难。看今朝，激扬青春吾当先。最美情怀是爱国，最美姿态是奋斗。作为当代青年，我们更应该思考“祖国需要之际，吾辈当竭尽全力”，在祖国和人民需要的时候能够敢于发声、挺身而出，谱写新篇！

空谈误国，实干兴邦，时代大潮，浩浩荡荡，此时此刻，此身此地，我愿把时代赋予的幸运和国家提供的幸福，化作一往无前的动力，矢志前行！

作者：黄世德 指导老师：汤明旭

